
Oznámenie pre žiadateľov v rámci Sektorového operačného programu – 
Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka pre opatrenie č. 1.1 Investície do 

poľnohospodárskych podnikov 
 
 

 
PPA -  orgán štátnej správy zodpovedný v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. v znení 

neskôrších predpisov za ekonomické a efektívne vynakladanie verejných prostriedkov, 
oznamuje žiadateľom, ktorí predložili projekty na príslušných regionálnych pracoviskách 
PPA v apríli 2005, že povinnosť preukazovať financovanie projektov vo výške minimálne 
90% z oprávnených nákladov na projekt (spôsobmi zverejnenými v oznámení na internete dňa 
21.10.2005) sa nebude týkať tých žiadateľov, ktorí splnia všetky nasledovné podmienky 
(posudzovanie sa bude vykonávať na základe účtovných výkazov k 31. 12. 2004):  

 
1) Čistý pracovný kapitál > 0  
Čistý pracovný kapitál (ČPK) vyjadruje, aká časť obežného majetku je v podniku k dispozícii 
nad rámec krátkodobých záväzkov (definuje rezervu, s ktorou je možné operatívne narábať).  
Vyjadruje tiež akú časť obežného majetku podnik financuje krátkodobými záväzkami a akú 
časť dlhodobými zdrojmi. Ak je hodnota ČPK záporná, vzniká nekrytý dlh, ktorý napovedá, že 
podnikateľský subjekt nie je schopný splácať svoje krátkodobé záväzky a nedisponuje 
dostatkom prostriedkov na rozbehnutie prevádzky investície.  
 
2) Pre subjekty účtujúce v podvojnom účtovníctve - Zlaté bilančné pravidlo 
Neobežný majetok ≤  Vlastný kapitál + Dlhodobý cudzí kapitál 
Obežný majetok  ≥ Krátkodobý cudzí kapitál 
Zlaté bilančné pravidlo vyžaduje, aby sa na obstaranie dlhodobo viazaného kapitálu 
(neobežného majetku) využili finančné zdroje, ktoré sú dlhodobo k dispozícií.  Pričom má 
platiť, že dlhodobých zdrojov je viac, ako je objem neobežného majetku. V tomto prípade je 
podnik prekapitalizovaný (časť dlhodobých finančných zdrojov má možnosť použiť na 
financovanie obežného majetku). Primeraným zdrojom financovania ostatného obežného 
majetku je krátkodobý cudzí kapitál.  
Pre subjekty účtujúce v jednoduchom účtovníctve - Celková zadĺženosť aktív  ≤   50%   
Celková zadĺženosť aktív vyjadruje, do akej miery sa cudzie zdroje používajú na financovanie 
celkových aktív podniku.  
 
3) Celková výška projektu/projektov predložených v rámci tohto kola a opatrenia 

nepresahuje výšku celkových výnosov/príjmov žiadateľa.  
 

 
V Bratislave 22. 11. 2005      
 
 
        Ing. Vadim Haraj 
        generálny riaditeľ 


